
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลวังชัย   
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งที่  1 ประจ าปี พ.ศ. 2564  

วันที่  14  พฤษภาคม  พ.ศ. 2564   
เวลา   10.00  น. 

ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลวังชัย   
ผู้มาประชุม 

 
 

ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

1 นางสาวฉัทธณา   ทรนงค์ ประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย ฉัทธณา   ทรนงค์ 
2 นางสมจิตร์   พินิจมนตรี รองประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย สมจิตร์   พินิจมนตรี 
3 นางสมพร   โลหะมาตย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย สมพร   โลหะมาตย์ 
4 นางสมภาร   กูดอ้ัว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย สมภาร   กูดอ้ัว 
5 นางสาวฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย ฉวีวรรณ์   รัตนปัญญา 
6 นายโรม   ทองเมือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย โรม   ทองเมือง 
7 นายวิษณุ   แซ่คู สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย วิษณุ   แซ่คู 
8 นายชนะ   เย็นสบาย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย ชนะ   เย็นสบาย 
9 นางสิริยาภรณ์   ธาตุบุรมย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย สิริยาภรณ์   ธาตุบุรมย์ 
10 นางวาสนา   บุญเชิด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย วาสนา   บุญเชิด 
11 นางอัจฉรา   สังข์รอด สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย อัจฉรา   สังข์รอด 
12 นายชินวัตร   ประคองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย ชินวัตร   ประคองทรัพย์ 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

 

ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

1 นายกิตติ   ค าแก่นคูณ นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย กิตติ   ค าแก่นคูณ 
2 นายสมพงษ์   ค าแก่นคูณ รองนายกเทศมนตรีต าบลวังชัย สมพงษ์   ค าแก่นคูณ 
3 นายมนัส   แก้วจันทร์ รองนายกเทศมนตรีต าบลวังชัย มนัส   แก้วจันทร์ 
4 นางสาวนันท์วภัส   ปิติสิวะพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลวังชัย นันท์วภัส   ปิติสิวะพัฒน์ 
5 นายชาติ   มณีสา ปลัดเทศบาลต าบลวังชัย ชาติ   มณีสา 
6 นางธิราวัลย์   ดวงค ารัตน์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ธิราวัลย์   ดวงค ารัตน์ 
7 นางเข็มเพชร   พูลสงวน ผู้อ านวยการกองคลัง เข็มเพชร   พูลสงวน 
8 นายวราพงษ ์  จันดาอ่อน ผู้อ านวยกองช่าง วราพงษ์    จันดาอ่อน 
9 นางวารณี   ปีกกลาง ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม วารณี   ปีกกลาง 
10 นางพัชรี   เพ็งผลา ผู้อ านวยการกองการศึกษา พัชรี   เพ็งผลา 
11 นางสุขใจ   สิริจงวัฒนา หัวหน้าฝ่ายปกครอง สุขใจ   สิริจงวัฒนา 
12 นางธิดารัตน์   หาปัญนะ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ ธิดารัตน์   หาปัญนะ 
13 นางกิตติยา   บุษราค า หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา กิตติยา   บุษราค า 
14 นายชัยฤทธิ์   แสงสว่าง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ชัยฤทธิ์   แสงสว่าง 
15 นายวีระศักดิ์   การถัก นักทรัพยากรบุคคล วีระศักดิ์   การถัก 
16 นางสาวรัศม ี  กลางหล้า นักพัฒนาชุมชนช านาญการ รัศม ี  กลางหล้า 
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ที ่
 

ชื่อ  - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ/หมายเหตุ 

17 นางสาวสิริลักษณ์   ศุภเศรษฐพงษ์ นักวิชาการสุขาภิบาลช านาญการ สิริลักษณ์   ศุภเศรษฐพงษ์ 
18 นายกฤษกร   สิงมูล นิติกรปฏิบัติการ กฤษกร   สิงมูล 
19 นางสุบรรณ   จอมทอง เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน สุบรรณ   จอมทอง 
20 นายไพรวัลย์    พลไชยมาตย์ พนักงานขับรถยนต์ ไพรวัลย์    พลไชยมาตย์ 
21 นางอรวีร์   จ าปาจูม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ อรวีร์   จ าปาจูม 
22 นายเดชา   เพี้ยนสูงเนิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานป้องกันฯ เดชา   เพี้ยนสูงเนิน 
23 นางสาวเจนจิรา   มะณีจันทร์ ผู้ช่วยนักพัฒนาชุมชน เจนจิรา   มะณีจันทร์ 
24 นางสาวเจนจิรา   จันดาอ่อน พนักงานจ้างทั่วไป เจนจิรา   จันดาอ่อน 

 
เริ่มประชุมเวลา  10.00  น. 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล  ท่านนายกเทศมนตรี  และท่านผู้เข้าร่วมประชุม 
ประธานสภาเทศบาล   ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลวังชัย  สมัยสามัญ  สมัยแรก  

ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2564  วันที่  14  พฤษภาคม พ.ศ. 2564  มีท่านสมาชิก
สภาเทศบาล  เข้าร่วมประชุม  จ านวน 12  คน  มาประชุมครบทุกคน 

    เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมค่ะ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  สืบเนื่องจากการประชุมเมื่อคราวที่แล้ว  ได้มีการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล ประกอบด้วย  นางสาวฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา  นายวิษณุ  แซ่คู  และนางอัจฉรา  

สังข์รอด  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ทั้งสามท่าน  ได้ประชุม
ร่วมกันเพื่อคัดเลือกกันเอง  เป็นประธานกรรมการ  รองประธานกรรมการ และ 
กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม  ผลการประชุม  มีมติให้  
นางสาวฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา เป็นประธานกรรมการ  นางอัจฉรา  สังข์รอด  
เป็นกรรมการ  และนายวิษณุ  แซ่คู  เป็นกรรมการและเลขานุการ  จึงขอแจ้งให้ 

     ทุกท่านทราบโดยทั่วกัน 
 

ที่ประชุม   รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2         เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  เนื่องจากได้รับแจ้งว่า การจัดท ารายงานการประชุมสภาเทศบาล  ในคราว 
ประธานสภาเทศบาล ประชุมสภาเทศบาล  ครั้งแรก  เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม  พ.ศ. 2564  ยังไม่แล้ว

เสร็จ  ยังไม่เรียบร้อย  ดังนั้น  จึงขอน ารายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  ไปรับรอง
ในการประชุมในครั้งถัดไป   

 

ที่ประชุม   รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี 3         เรื่อง  นายกิตติ  ค าแก่นคูณ  นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย  แถลงนโยบายต่อ  

    สภาเทศบาลต าบลวังชัย 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ด้วยได้รับการประสานจากท่านนายกเทศมนตรี  ท่านกิตติ  ค าแก่นคูณ ว่าม ี
ประธานสภาเทศบาล ความประสงค์จะขอเข้าแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 13  พ.ศ. 2552 มาตรา  48  ทศ   
  โดยท่านนายกเทศมนตรี  ได้จัดท านโยบายเป็นลายลักษณ์อักษร  แจกให้ท่าน

สมาชิกสภาเทศบาลที่มาประชุมในวันนี้แล้ว  ในโอกาสนี้ขอเรียนเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย  ท่านกิตติ  ค าแก่นคูณ   แ ถ ล ง น โ ย บ า ย ต่ อ ส ภ า
เทศบาล  เรียนเชิญค่ะ 

 

นายกิตติ   ค าแก่นคูณ  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย ที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล        
นายกเทศมนตรี   ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  ตามท่ีเทศบาลต าบลวังชัย   ได้ด าเนินการเลือกตั้ง 
     นายกเทศมนตรีต าบลวังชัยและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย  เมื่อวันที่  28   
     มีนาคม  พ.ศ.2564  และผลจากการเลือกตั้งปรากฏว่า  ประชาชนในเขต
เทศบาล 
     ต าบลวังชัย  ได้กรุณามอบความไว้วางใจให้กระผม  นายกิตติ  ค าแก่นคูณ  เป็น 
     ผู้บริหารเทศบาลในต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย  และคณะกรรมการ 
     การเลือกตั้ง  ได้มีประกาศรับรองผลการเลือกตั้งแล้วเมื่อวันที่  27  เมษายน   
     พุทธศักราช  2564  โดยผลของการเลือกตั้งมีผลตั้งแต่วันเลือกตั้ง  นั้น  อาศัย 
     อ านาจตามพระราชบัญญัติเทศบาล พุทธศักราช  2496  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่   
     13  พุทธศักราช   2552  มาตรา 48  ทศ  วรรคแรกและวรรคสอง   ได้บัญญัต ิ
     ไว้ว่า ก่อนนายกเทศมนตรีเข้ารับ หน้าที่  ให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุม 
     สภาเทศบาล  เพื่อให้นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล  โดยไม่มีการ 
     ลงมติ  การประชุมเพ่ือแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี  ให้กระท าได้โดย 
     เปิดเผย  โดยนายกเทศมนตรีต้องจัดท านโยบายเป็นลายลักษณ์อักษร  แจกให้ 
     สมาชิกสภาเทศบาลทุกคนที่มาประชุมด้วย   ท่านประธานสภาเทศบาลต าบล 
     วังชัย ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน นับแต่นี้เป็นต้นไป   
     เทศบาลต าบลวังชัย  จะต้องทุ่มเทในการบริหารงานและการปฏิบัติหน้าที่อย่าง 
     เต็มก าลัง  เพื่อแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่าง 
     แท้จริง  อันจะน าไปสู่ประโยชน์สูงสุดของประชาชนชาวเทศบาลต าบลวังชัย ด้วย 
     ค่านิยมร่วมกัน “สานงานต่อ  ก่องานใหม่  ร่วมใจพัฒนา  สร้างวังชัยให้เป็นเมือง 
     น่าอยู ่  มุ่งสู่เศรษฐกิจพอเพียง”  ในการบริหารงานของเทศบาลต าบลวังชัย      
     กระผมจะยึดมั่นในหลักการท างานแบบมีส่วนร่วม    โดยจะน าหลักการบริหาร 
     กิจการบ้านเมืองที่ดีมาเป็นแนวทางในการปฏิบัติหน้าที่  และมุ่งม่ันที่จะตอบ 
     สนองความต้องการของประชาชนได้อย่างทั่วถึง กระผม นายกิตติ ค าแก่นคูณ   
     นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย  ได้ก าหนดนโยบายในการบริหารราชการของ 
     เทศบาลต าบลวังชัย  ตามสภาพปัญหาและความต้องการที่เกิดข้ึนในขณะนี้     
     และจะมีข้ึนในอนาคตอีก  4  ปีข้างหน้า    ในการเข้ารับหน้าที่การบริหารงาน 
     ของเทศบาลต าบลวังชัย    กระผมจะรักษาไว้และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่ง 
     ราชอาณาจักรไทย  ด้วยความซื่อสัตย์   สุจริต   และปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์ 
     ของประชาชนในท้องถิ่น   และจะยึดมั่นการปกครองในระบอบประชาธิปไตย   
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     อันมีพระมหากษัตริย์เป็นพระประมุข  และตระหนักดีว่า  ในการบริหารงานนั้น   
     จะต้องก าหนดนโยบายในการบริหารงานไว้อย่างชัดเจน  จึงจะสามารถด าเนิน 
     การพัฒนาเทศบาลต าบลวังชัย    ให้เป็นไปตามที่คาดหวังได้ส าเร็จ  จึงได ้
     ก าหนดนโยบายในการบริหารงานเทศบาลต าบลวังชัย  ไว้ดังนี้ 

1.ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
1.1 ด าเนินการพัฒนา ปรับปรุงเส้นทางคมนาคม ถนนสายหลักและสายรอง  ให้
ได้มาตรฐาน และซ่อมแซม บ ารุงรักษา ถนนสายหลัก สายรอง ตรอก และซอย 
ให้ใช้ได้โดยสะดวก ปลอดภัยและครอบคลุมกว้างขวางมากยิ่งขึ้น เพ่ือรองรับการ
เป็นศูนย์กลางทางด้านเศรษฐกิจ การค้าและการลงทุน  
1.2 ด าเนินการก่อสร้าง ซ่อมแซม บ ารุงรักษา ระบบระบายน้ าให้สามารถระบาย
น้ า ได้อย่างรวดเร็ว รวมถึงการจัดวางระบบป้องกันน้ าท่วมในชุมชน  
1.3 ด าเนินการติดตั้งและขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะให้ทั่วถึง  เพ่ือสร้างความ
ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน  
1.4 ด าเนินการติดตั้งไฟสัญญาณจราจร  สัญลักษณ์จราจรและติดตั้งกล้อง  
CCTV  บริเวณที่เป็นจุดเสี่ยงและจุดที่ส าคัญ เพ่ือให้เกิดความปลอดภัยในการใช้
เส้นทางคมนาคมอย่างทั่วถึง 
1.5 ด าเนินการจัดวางระบบผังเมืองเพ่ือให้สามารถพัฒนาเมืองได้อย่างเป็นระบบ  
1.6 จัดระบบน้ าประปาให้ชุมชนมีน้ าสะอาดอุปโภคบริ โภค    ให้เพียงพอต่อ
ต้องการของประชาชน  

2. ด้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น  
2.1 จัดการศึกษาในระบบให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น  และขยายโอกาสทาง
การศึกษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเป็นระดับอนุบาลและระดับประถมศึกษาใน
อนาคตต่อไป 
2.2 ส่งเสริมการเล่นกีฬาและนันทนาการ ตลอดจนส่งเสริมกิจกรรมเด็ก เยาวชน
และประชาชน เพ่ือสร้างภูมิคุ้มกันทางสังคมที่ดี  
2.3 จัดการฟ้ืนฟู อนุรักษ์และส่งเสริมศิลปะวัฒนธรรม จารีตประเพณี  ภูมิปัญญา
ท้องถิ่นและวัฒนธรรมอันดีของท้องถิ่น ให้คงอยู่และมีการจัดการอย่างเป็นระบบ  
2.4 จัดตั้งศูนย์การเรียนรู้เทศบาลต าบลวังชัย เพื่อเพ่ิมทักษะ  พัฒนาศักยภาพแก่
ประชาชนในท้องถิ่น ให้ทั่วถึง 
2.5 ขยายจุดเชื่อมต่อระบบอินเตอร์เน็ตความเร็วสูงและ WIFI เพ่ือให้เด็กและ
เยาวชน  นักเรียน  นักศึกษาและประชาชนตามจุดบริการสาธารณะในเขต
เทศบาล  เพ่ือเพ่ิมโอกาสทางการศึกษาหาความรู้และก้าวทันโลกยุคใหม่  แห่ง
การเรียนรู้มากยิ่งขึ้น 

3. ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม  
3.1 พัฒนาและปรับปรุงการบริการศูนย์บริการสาธารณสุข โดยให้มีทีมแพทย์
และพยาบาลให้บริการในเรื่องการรักษาพยาบาลและสุขภาพของประชาชนอย่าง
ทั่วถึง ตามหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า     
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3.2 ส่งเสริมการสร้างสุขภาพ การป้องกันโรค การเฝ้าระวังปัญหาสุขภาพจิตใน
ชุมชน การบริการความรู้ด้านสาธารณสุขมูลฐานแก่ประชาชน เพ่ือให้ประชาชนมี
สุขภาพอนามัยที่สมบูรณ์ แข็งแรงถ้วนหน้า  
3.3 ส่งเสริม สนับสนุน  บทบาท หน้าที่  ของกองทุนหลักประกันสุขภาพ ในการ
สร้างสุขภาพภาคประชาชน  
3.4 พัฒนาและปรับปรุงการก าจัดขยะและสิ่งปฏิกูล   อย่างเป็นระบบและมี
ประสิทธิภาพ โดยรูปแบบความร่วมมือจากท้องถิ่นอ่ืน และให้ประชาชนมีส่วน
ร่วมในการลดปริมาณขยะในครัวเรือนให้มากยิ่งข้ึน 
3.5 ส่งเสริมสนับสนุนบทบาทของอาสาสมัครสาธารณสุขชุมชนให้มีประสิทธิภาพ
มากยิ่งขึ้น  
3.6 ปรับปรุงแก้ไขปัญหาด้านสิ่งแวดล้อม  ทางบก  ทางน้ า  ทางอากาศ    สร้าง
กระบวนการการมีส่วนร่วมในการดูแลสภาพแวดล้อมชุมชน  
3.7 เพ่ิมพ้ืนที่สวนสาธารณะ  ลานกีฬา  สถานที่ออกก าลังกาย ให้ประชาชนได้ใช้
ในการพักผ่อนและออกก าลังกาย เพ่ือให้มีสุขภาพแข็งแรงอย่างทั่วถึง 
 

4. ด้านสังคม  
     4.1 ส่งเสริมให้เทศบาลต าบลวังชัยเป็นเมืองสีขาว   ต้านภัยยาเสพติด  ด้วยการ 

จัดกิจกรรม   ทุกรูปแบบเพ่ือแก้ไขปัญหายาเสพติดในชุมชน เพ่ือร่วมกันในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาอย่างทั่วถึง 
4.2 จัดตั้งเครือข่ายเฝ้าระวังปัญหาทางสังคม อาทิ   ปัญหาเด็กและเยาวชน  
ปัญหาครอบครัว ปัญหาทางวัฒนธรรม เป็นต้น  
4.3 ส่งเสริมสนับสนุนบทบาทประธานชุมชน  สตรี  ชมรมผู้สูงอายุ  ชมรมผู้
พิการ  สภาเด็กและเยาวชน อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) ชมรม
หรือกลุ่มพลังมวลชนต่าง ๆ เพิ่มมากขึ้น  
4.4 สนับสนุนสายด่วน “เทศบาลต าบลวังชัย  รับเรื่องราวร้องทุกข์ 24 ชั่วโมง” 
โดย การจัดให้มีศูนย์บริการและช่วยเหลือประชาชน    ในการเสริมสร้างความ
มั่นคงและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน   ตลอดจนการให้
การช่วยเหลือประชาชนในกรณีฉุกเฉิน  
4.5 เพ่ิมประสิทธิภาพการปฏิบัติหน้าที่ของ กลุ่มสมาชิก อปพร. ให้เข้าถึงชุมชน
ในการดูแล เอาใจใส่ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนในชุมชน 
โดยร่วมประสานการท างานกับกลุ่มอื่น ๆ ของเทศบาลให้ดียิ่งขึ้น 

 

5. ด้านเศรษฐกิจ  
5.1 ด าเนินการก่อสร้างและปรับปรุงโครงสร้างพ้ืนฐานทางเศรษฐกิจให้มี
มาตรฐาน  และเพียงพอ อาทิ ตลาดสดเทศบาลต าบลวังชัย  เป็นต้น  

     5.2 ด าเนินการส่งเสริมอาชีพและพัฒนารายได้ และการมีงานท าของประชาชน  
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5.3 จัดสร้างและส่งเสริมการท่องเที่ยวแหล่งใหม่ในเทศบาลต าบลวังชัย  ให้ได้
พักผ่อนหย่อนใจใกล้บ้าน   ในรูปการท่องเที่ยวเชิงเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว
เชิงอนุรักษ์ อาทิ การพัฒนาจุดชมวิว เป็นต้น  

 

6. ด้านการเมือง การบริหารข้อมูลข่าวสารและสารสนเทศ  
6.1 ปรับปรุงระบบการบริหารองค์กร   ตามหลักบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี   
โดยเน้นการมีส่วนร่วม  และเพ่ิมช่องทางการเข้าถึงข้อมูลข่าวสารให้มากขึ้น  

     6.2 จัดหารายได้ของเทศบาลให้มีเพิ่มมากขึ้น  
     6.3 จัดวางโครงสร้างการบริหารราชการให้เหมาะสมกับอ านาจหน้าที่  

 6.4 จัดพัฒนาและส่งเสริมบุคลากรของเทศบาล  ให้ได้รับการพัฒนาทักษะ 
ความรู้ ความสามารถอย่างเหมาะสม  
6.5 จัดการพัฒนาและปรับปรุงอาคาร สถานที่ เครื่องมือ เครื่องใช้ให้เพียงพอแก่
การบริการประชาชน  
6.6 จัดการส่งเสริมให้ข้าราชการการเมืองฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาเทศบาล  
ได้รับการศึกษา อบรมอย่างเหมาะสม  
6.7 จัดการส่งเสริมให้ความรู้การปกครองในระบอบประชาธิปไตย   อันมี
พระมหากษัตริย์    ทรงเป็นพระประมุขแก่ประชาชน  
6.8 ประชุมวางแผนร่วมกับองค์กรข้างเคียง   เพ่ือเสนอโครงการที่เกินศักยภาพ   
ต่อหน่วยงานเหนือขึ้นไป  

 

นโยบายที่ได้แถลงต่อสภาเทศบาลต าบลวังชัย  ตามท่ีกล่าวมาแล้ว   ได้วางอยู่บน
พ้ืนฐานของความเป็นจริงที่เป็นอยู่ในปัจจุบัน   ทั้งทางด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ด้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและภูมิปัญญาท้องถิ่น  ด้านสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม  ด้านสังคม  ด้านเศรษฐกิจ  และด้านการเมือง  การบริหารข้อมูล
ข่าวสารและสารสนเทศ   เพ่ือให้สามารถด าเนินงานตามนโยบายที่ก าหนดไว้ให้
ส าเร็จ   กระผมจะด าเนินการปรับปรุงและพัฒนาการบริหารราชการ       ให้
สามารถตอบสนองความต้องการของประชาชนได้อย่างแท้จริง   อย่างเต็มก าลัง
ความสามารถ   เพื่อให้การบริหารงานของเทศบาลต าบลวังชัย  เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน การจัดท าค าแถลงนโยบายครั้งนี้  
กระผมได้น าวิสัยทัศน์และยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศไทย   วิสัยทัศน์และ
ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดขอนแก่น    วิสัยทัศน์และยุทธศาสตร์การพัฒนา
เทศบาลต าบลวังชัย   พร้อมนโยบายที่ได้จัดท าขึ้น   มาผนวกเป็นส่วนหนึ่งของ
ค าแถลงนโยบาย   เพ่ือเป็นกรอบแนวทางในการด าเนินการพัฒนาให้สอดคล้อง
กับการวางแผนในทุกระดับ ทั้งระดับชาติ ระดับจังหวัด ระดับอ าเภอ และระดับ
เทศบาล  สุดท้ายนี้  กระผมขอความร่วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย  
ทุกท่าน  โปรดช่วยกันขับเคลื่อนการบริหารงาน  ให้เป็นไปโดยราบรื่น   และเกิด
ประโยชน์กับประชาชนอย่างสูงสุด  และขอถือโอกาสนี้  กราบขอบพระคุณ พ่ี
น้องเทศบาลต าบลวังชัยทุกท่าน  ที่ได้ออกมาใช้สิทธิเลือกตั้งนายกเทศมนตรี 
และ  
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สมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย และมอบความไว้วางใจให้ท าหน้าที่ในต าแหน่งนี้   
กระผมพร้อมสมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัยทุกท่าน  จะท างานเพ่ือประโยชน์
ของประชาชนอย่างเต็มก าลังความสามารถ ขอบคุณครับ 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ท่านนายกเทศมนตรี  ได้แถลงนโยบายต่อที่ประชุมเรียบร้อยแล้ว  ถือว่าท่านได้ 
ประธานสภาเทศบาล เข้ามาปฏิบัติหน้าที่ได้อย่างเต็มอ านาจหน้าที่  เป็นไปตามที่กฎหมาย  ระเบียบ

ก าหนด ขอแสดงความยินดีกับท่านนายกเทศมนตรี  พวกเราสภาเทศบาลต าบล
วังชัย  ก็พร้อมที่จะปฏิบัติหน้าที่ให้เป็นไปตามที่ระเบียบ  กฎหมายก าหนด   
ขอแสดงความยินดีกับท่านอีกครั้งค่ะ 
 

ทีป่ระชุม   รับทราบ 
     
 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง  เร่งด่วน (ถ้ามี) 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ในกิจการของสภาเทศบาลต าบลวังชัย  ไม่มีเรื่องเร่งด่วน ค่ะ  
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม   รับทราบ 
     
 

ระเบียบวาระท่ี  5    เรื่อง  อ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ขออนุญาตท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ถือเป็นการแนะน า ด้วยสภาของเรา 
ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกสภาหน้าใหม่หลายท่าน  และถึงแม้ดิฉันจะเป็นสมาชิกเก่า  ด ารง 
     ต าแหน่งมาหลายปี กย็ังศึกษาระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้องไม่ชัดเจน ในโอกาสนี้  

อยากให้พวกเราได้ศึกษา ระเบียบ กฎหมาย ไปพร้อม ๆ กัน ซึ่งทางเทศบาลได ้
มอบหนังสือ  ให้ทุกท่านแล้ว  ก็ขอให้ทุกท่านได้ศึกษาเป็นแนวทางปฏิบัติด้วย  
อีกเรื่องหนึ่งที่จะขอให้ ทุกท่านได้ศึกษาก็คือ  การถามในที่ประชุมสภา
เทศบาล  การสอบถามผู้บริหารในเรื่องที่เกี่ยวกับข้อเท็จจริง หรือนโยบาย
เกี่ยวกับงานในหน้าที่ของผู้บริหาร ขอให้ท่านได้ศึกษาและจัดท าเป็นกระทู้ถาม  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2  พ.ศ. 2554  ซึ่งระเบียบนี้  เป็นระเบียบที่สภา
เทศบาลต้องยึดถือปฏิบัติเพราะเกี่ยวข้องกับพวกเราเป็นอย่างมาก  ถ้าทาง
สมาชิกยื่นเป็นกระทู้ เป็นหนังสือ ทางผู้บริหารก็จะได้ตอบได้อย่างชัดเจน มี
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอแนะ หรือมีเรื่องหารือ หรือไม่คะ 
เรียนเชิญค่ะ จะเสนอแนะอะไรก็ได้ หรือจะแสดงความยินดีก็ได้ค่ะ ถ้าไม่มีท่าน
สมาชิกเสนออะไรแล้วในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นี้ ดิฉันจะได้เรียนเชิญ ท่าน
นายกเทศมนตรี  ท่านรองนายกเทศมนตรี กล่าวในที่ประชุมค่ะเรียนเชิญค่ะ 

 

นายกิตติ   ค าแก่นคูณ  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย ท่านสมาชิกสภาเทศบาล กร ะผม        
นายกเทศมนตรี    นายกิตติ  ค าแก่นคูณ นายกเทศมนตรีต าบลวังชัย  ได้แถลงนโยบายก่อนเข้า 

ปฏิบัติหน้าที่อย่างเต็มรูปแบบนะครับ ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้ร่วม
ประชุม  ได้ร่วมการร่วมงานกันในการพัฒนาเทศบาลต าบลวังชัยต่อไปในอนาคต 
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วันนี้ก่อนที่จะปฏิบัติงานผมก็ได้มีค าสั่งแต่งตั้งรองนายกเทศมนตรีทั้งสองท่าน 
และแต่งตั้งเลขานุการนายกเทศมนตรี อีกหนึ่งท่าน ขอแนะน าให้สภาเทศบาล 
ต าบลวังชัยได้รับทราบ  ดังนี้  ท่านสมพงษ์  ค าแก่นคูณ  เป็นรองนายกเทศมนตรี  
คนแรก  ท่านมนัส  แก้วจันทร์  เป็นรองนายกเทศมนตรีคนที่สอง  และ
ท่านนันท์วภัส  ปิติสิวะพัฒน์  เป็นเลขานุการนายกมนตรี  วันนี้ทีมงานของพวก 
เราพร้อมที่จะขับเคลื่อนเทศบาลต าบลวังชัยเพ่ือแก้ไขปัญหาสนองตอบความ
ต้องการของประชาชนชาวเทศบาลต าบลวังชัยทั้ง 14 ชุมชน อย่างเข้มข้นเต็ม
ก าลังความสามารถ เหนือสิ่งอ่ืนใดการท างานของคณะผู้บริหาร ข้าราชการ ชาว
เทศบาลต าบลวังชัยจะเกิดขึ้นหรือไม่มีประสิทธิภาพถ้าขาด ความร่วมมือจาก
สมาชิกสภาเทศบาลทั้ง 12 ท่าน เราต้องท างานด้วยกัน ปณิธานในการน าเสนอ
ตัวเองทุกๆ คน ผมเชื่อมั่นว่าทุกคนเข้ามาแก้ปัญหาเพ่ือสนองตอบความต้องการ
ของพ่ีน้องชาวเทศบาลต าบลวังชัย วันนี้ผมเชื่อมั่นว่าทุกๆ คนมีเป้าหมายเดียวกัน
ที่จะพัฒนาเทศบาลต าบลวังชัย  บ้านของเราให้เป็นเทศบาลเจริญรุ่งเรืองมีการ
พัฒนาอย่างยั่งยืนต่อไปในอนาคต ผมขอขอบพระคุณท่านประธานสภาเทศบาล 
ท่านรองประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ที่จะพัฒนา
ขับเคลื่อนเทศบาลต าบลวังชัยต่อไปในอนาคต ขอบคุณครับ 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ท่านนายกเทศมนตรี ก็ได้กล่าวไปแล้วนะค่ะ ต่อไปก็ขอเรียนเชิญ           
ประธานสภาเทศบาล  ท่านสมพงษ์  ค าแก่นคูณ  รองนายกเทศมนตรี เรียนเชิญค่ะ 
 

นายสมพงษ์   ค าแก่นคูณ เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัยที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาล               
รองนายกเทศมนตรี  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีทีม่อบโอกาสให้มารับต าแหน่ง           
    รองนายกอีกครั้งหนึ่ง  ผมพร้อมที่จะสนองนโยบายท่านนายกท างานร่วมงานกับ 

สมาชิกสภาเทศบาล และผมขอความร่วมมือจากท่าน อย่างน้อยๆ เทศบาลต าบล 
วังชัยมีปัญหาที่จะต้องแก้ไขอีกเยอะ สิ่งส าคัญที่จะต้องขอความร่วมมือจากท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านช่วยขับเคลื่อนกับฝ่ายบริหารเป็นไปด้วยความราบรื่น 
สิ่งไหนเป็นการแก้ปัญหากับพ่ีน้องประชาชน ผมคิดว่าสมาชิกสภาเทศบาลทุก
ท่านคงจะให้ความร่วมมือเต็มที่ ในอนาคตเทศบาลต าบลวังชัยของพวกเราพร้อม
ที่จะเจริญเติบโตไปข้างหน้า  ผมพร้อมที่จะรับใช้พ่ีน้องประชาชนทุกท่าน  ใน
โอกาสนี้ขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรี พ่ีน้องชาวเทศบาลต าบลวังชัยทุกท่านที่
ให้โอกาสเข้ามาร่วมมือท างานอีกครั้ง ขอบคุณครับ 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรี ที่กล่าวในที่ประชุม ต่อไปขอเรียนเชิญ  
ประธานสภาเทศบาล  ท่านมนัส  แก้วจันทร์  รองนายกเทศมนตรี เชิญค่ะ 
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นายมนัส   แก้วจันทร์  เรียน ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัยผู้ทรงเกียรติ  
รองนายกเทศมนตรี  ทุกท่าน เหนือสิ่งอ่ืนใดก็ต้องขอบคุณท่านกิตติ  ค าแก่นคูณ  นายกเทศมนตรี  
                  ที่ให้ความไว้วางใจแต่งตั้งผมเป็นรองนายกเทศมนตรี เพ่ือร่วมกันในการบริหาร 

เทศบาลต าบลวังชัย ภายใต้นโยบายที่ท่านนายกเทศมนตรีได้แถลงไป จะว่าเก่าก็ 
เก่า จะว่าใหม่ก็ใหม่หน้าตาก็คุ้นเคยกัน  ผมขอเรียนท่านว่าต่างคนต่างบทบาท  
ต่างคนต่างหน้าที่ แต่ที่ทุกคนต้องมีคือความรัก ความเข้าใจ ความผูกพันซึ่งกัน
และกัน  บางครั้งการท างานจะท าให้ถูกใจคนทั้งร้อยก็เป็นเรื่องยาก แต่พวกเรา 

    ผู้บริหารจะพยายามท าให้ถูกใจคนมากที่สุดเท่าที่จะท าได้ อะไรที่ไม่ดีก็ต้อง 
     ช่วยกันแนะน า เพ่ือจะได้แก้ไขปรับปรุง  ส่วนค าชมเชยเป็นก าลังใจการท างาน  
     ผมเชื่อว่าการบริหารเทศบาลต าบลวังชัยภายใต้การน าของท่านกิตติ  ค าแก่นคูณ  
     จะเดินหน้าเพื่อสนองตอบพี่น้องชาวเทศบาลต าบลวังชัย  จะน าพาเทศบาลต าบล 
     วังชัย ให้เจริญและพัฒนายิ่งๆ ขึ้นไป ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาเทศบาล 
     ต าบลวังชัยทุกท่านที่ได้รับการเลือกตั้งนะครับ ขอให้ท่านได้ร่วมมือกันปฏิบัติ 
     หน้าที่นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ขอบคุณท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านมนัส  แก้วจันทร์ ที่กล่าวแนะน าในที่ 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุม  ต่อไปดิฉันขอเรียนเชิญท่านนันท์วภัส  ปิติสิวะพัฒน์  เลขานุการ 
                         นายกเทศมนตรี ได้กล่าวในที่ประชุม เรียนเชิญค่ะ 
 

นางสาวนันท์วภัส  ปิติสิวะพัฒน์ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลวังชัย 
เลขานุการนายกเทศมนตรี ทุกท่าน ก่อนอื่นก็ต้องขอขอบคุณท่านกิตติ  ค าแก่นคูณ  นายกเทศมนตรีต าบล 

วังชัย  ท่านสมพงษ์  ค าแก่นคูณ รองนายกเทศมนตรีต าบลวังชัย ที่ให้เกียรติให้
โอกาสกลับมาท างานอีกครั้ง ได้มีโอกาสร่วมท างานกับสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
วังชัย  ทีมงานที่เข้มแข็งของเทศบาลต าบลวังชัยโดยการน าของท่านปลัดชาติ  
มณีสา  ก็รู้สึกยินดีและเป็นเกียรติอย่างยิ่งและขอขอบพระคุณทุกท่าน ณ ที่นี้ด้วย 
ขอบคุณค่ะ 

 

นางสาวฉัทธณา  ทรนงค์  ขอขอบคุณท่านเลขานุการนายกเทศมนตรี  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะ
ประธานสภาเทศบาล  เสนอเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ เรียนเชิญค่ะ  ถ้าไม่มีก่อนจะปิดประชุม ดิฉันก็จะขอแจ้ง 

เกี่ยวกับการระบาดของโรคโควิด-19 หนักกว่าระลอกที่ 1 และระลอกที่ 2 ไม่ว่า 
จะเป็นการท างานของ ทุกภาคส่วน ปกครองอ าเภอ เทศบาล อสม. ประชาชนที่
ให้ความร่วมมือแรงกายแรงใจ จึงท าให้สถานการณ์แพร่ระบาดไม่ติดเชื้อ  ไม่แพร่
ระบาด ผู้ติดเชื้อได้การรักษาดีขึ้นเป็นปกติดีขึ้นตามล าดับ  ขอเรียนท่านคณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านช่วยกันประชาสัมพันธ์ ชาวบ้านรับฉีด
วัคซีนที่ทางรัฐบาลประกาศให้ลงชื่อเข้ารับการฉีดวัคซีน ถ้าเศรษฐกิจจะดีขึ้นเรา
ทุกคนต้องรับการฉีดวัคซนี  เพ่ือจะได้ท าให้มีภูมิคุ้มกัน เศรษฐกิจประเทศเราจะ 
ขับเคลื่อนไปในทิศทางท่ีดีขึ้น  มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลมีเรื่องใดท่ีจะเสนอแนะ 
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หรือมีประเด็นจะหารือหรือไม่ เรียนเชิญค่ะ  ถ้าไม่มีเรื่องอ่ืน ๆ อีกแล้ว ดิฉันซึ่ง
เป็นตัวแทนทางเทศบาลต าบลวังชัยก็ขอแจ้งและเรียนเชิญทุกท่านร่วม
รับประทานอาหารกลางวันที่ทางเทศบาลต าบลวังชัยได้จัดเลี้ยงรับรองคณะ  ที่
ร้านแจ่วฮ้อน บ่อทองสัมฤทธิ์ เรียนเชิญทุก ๆ ท่านนะคะ ขอปิดประชุมค่ะ 

 
 

ทีป่ระชุม   รับทราบ 
 
   
เลิกประชุมเวลา  12.00  น. 
 
 

(ลงชื่อ) ….…ธิดารัตน์  หาปัญนะ….…ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
       (นางธิดารัตน์  หาปัญนะ) 
                  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
 

 
  (ลงชื่อ) ……ธิราวัลย์  ดวงค ารัตน์ …เลขานุการสภาเทศบาล 

       (นางธิราวัลย์  ดวงค ารัตน์) 
                หัวหน้าส านักปลัดแทศบาล 
 

 
 คณะกรรมการสามัญประจ าสภาเทศบาลต าบลวังชัย (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล) 
ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แล้ว เมื่อวันที่ .....18......เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ. 2564  เห็นว่า
ถูกต้อง 
 

(ลงชื่อ)……ฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา……….ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวฉวีวรรณ์  รัตนปัญญา) 
 

(ลงชื่อ).……อัจฉรา  สังข์รอด………….....รองประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                          (นางอัจฉรา  สังข์รอด) 
 

(ลงชื่อ)………วิษณุ  แช่ค…ู……….…กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                       (นายวิษณุ  แช่ค)ู 
 
 
สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมครั้งนี้แล้ว เมื่อวันที่ .....24......เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ. 2564 
 

(ลงชื่อ)……ฉัทธณา  ทรนงค์..………ประธานสภาเทศบาลต าบลวังชัย 
                        (นางสาวฉัทธณา  ทรนงค)์ 
 


